
  تمرین 

 قام أحد التقنیین في تربیة الدواجن بإجراء تزاوجات بین سلالتین من الحمام، سلالة ذات ریش أزرق وأخرى ذات ریش أسمر:  
  .تم بین ذكور زرقاء وإناث سمراء فحصل على جیل كل أفراده لھم ریش أزرق:  التزاوج الأول♫

  : من خلال ھذا التزاوج ونتائجھ بین-1
   ھذا الجیل الأول من سلالة نقیة؟ ھل آباء-  أ

  . الحلیل السائد والحلیل المتنحي-  ب
 69 یتكون من F1 التزاوج الثاني تم بین سلالتین نقیتین من الحمام ممثلتین بذكور سمراء وإناث زرقاء، فكانت النتیجة جیلا ♫

  . أنثى سمراء71ذكرا أزرق و 
  .اني ونتائجھما، حدد طریقة انتقال ھذه الصفة المدروسة اعتمادا على مقارنة التزاوجین الأول والث-2
  : متشابھة الأمشاجھاذكوروأن  إذا علمت أن إناث الطیور متغایرة الأمشاج -3

  . للحلیل المتنحيb للحلیل السائد والرمز Bاعط تفسیرا صبغیا لنتائج التزاوج الثاني مستعملا الرمز 
 ام ملتزما بتزوید مربي ھذا النوع من الطیور بسلالات نقیة، بحیث یكون مضطرا إذا كان ھذا التقني في تربیة طیور الحم

  .للتحقق من مدى نقاوة أو ھجونة كل طائر یقدمھ لھؤلاء المربین
  : بین لماذا یكون ھذا التقني-4

  . متأكدا دائما من نقاوة السلالة عند إناث الحمام-أ  
   من الحمام؟غیر متأكد عندما یتعلق الأمر بذكور زرقاء -ب   

  للتأكد من نقاوة أو ھجونة السلالة عند الذكور ذات الریش الأزرق یلجأ ھذا التقني لإجراء تزاوجات بین ھذه الذكور وإناث
  :سمراء

 ما ھي النتائج النظریة التي سیحصل علیھا في حالة إذا كان الأب الذكر ذو الریش الأزرق من سلالة ھجینة؟ أنجز شبكة -4
  .د النسب المائویة لكل مظھر خارجيالتزاوج وحد

لمزيد من دروس التمارين الامتحانات ... موقع قلمي

www.9alami.com


  حل التمرین

  ) نقط5(التمــــــــــــــــــــــــــرین الثــــــــــــــــــــــالث 
رقم 
السؤال

  عناصر الإجابة
سلم 

التنقیط

 أ1
القانون ( متجانس مما یدل على أن الآباء من سلالة نقیة F1تبین نتائج التزاوج الأول أن الجیل 

  ).الأول لماندل
0.5

 ب1
وبما أنھ یبدي في ) یحمل الحلیلین أزرق وأسمر( ھجین F1حسب القانون الأول لماندل، فإن الجیل 

  .مظھره لونا أزرق فإن الحلیل المسئول عن اللون الأزرق سائد على الحلیل الموجھ للون الأسمر
0.5

2

 المحصل علیھ غیر F1لم یتحقق القانون الأول لماندل بالنسبة للتزاوج الثاني، حیث أن الجیل ** 
  .متجانس رغم نقاوة الأبوین

  .إلى اختلاف في النتائج) التزاوج الأول والثاني(أدى تغییر الجنس الحامل لكل صفة ** 
یحمل (الذكور عن مظھر الإناث  المحصل علیھ في التزاوج الثاني، یختلف مظھر F1في الجیل ** 

  ).الذكور مظھر أمھم وتحمل الإناث مظھر أبیھم
 لا یمكن تفسیر كل ھذه الملاحظات إلا باعتبار المورثة المتحكمة في ھذه الصفة مرتبطة 

  .بالجنس
 تظھر الصفة عند الذكور والإناث  المورثة محمولة على الصبغي X.

0.5

3

.Yي تشكل في ھذه الحالة الجنس المتغایر الأمشاج بحیث تحمل الصبغي إن الأنثى ھي الت** 
.bالمتنحي ب " أسمر" وإلى الحلیل Bالسائد ب " أزرق"نرمز للحلیل ** 

1

4

 بما أن إناث الحمام متغایرة الأمشاج، فإنھا تحمل الصبغیین الجنسیین  و ، وبما أن المورثة –أ 
إنھا عند الإناث تكون دائما ممثلة بحلیل واحد، مفاذ ذلك أن الأنثى دائما نقیة محمولة على ، ف

  .بالنسبة لھذه الصفة حیث أن مظھرھا یعكس نمطھا الوراثي
سلالة  (XBXB بما أن ذكور الحمام متجانسة الأمشاج، فإن نمطھا الوراثي یمكن أن یكون –ب 
  ).سلالة ھجینة (XbXbأو ) نقیة

1
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  )تابع(التمــــــــــــــــــــــــــرین الثــــــــــــــــــــــالث 
رقم 
السؤال

  عناصر الإجابة
سلم 

التنقیط
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  :النتائج النظریة التي یمكن الحصول علبھا

1.5

  5  المجمــــــــــــــــــــــوع
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